



La Región Extremeña

DIARIO REPUBLICANO

CONTINUACION DE "LA CRONICA"

En Badajoz, un mes
olana, 5 céntimos de
peseta la línea.
Los permanentes,
los que se publican
en las demás planas
y los comunicados, a
precios convenciona-
les.—Los originales
no se devuelven.

En Badajoz, un mes
125 pesetas.— En
provincias, trimestre 5
idem.— Extranjero, 6
idem.— La correspon-
dencia se dirigirá al
administrador.
No se publica los
domingos.

Badajoz.—Año LXIII.—Núm. 13.037

Redacción y Administración: Arco Agüero 18.

Miércoles 12 de Diciembre de 1917

LA GUERRA EUROPEA

La situación militar

En el frente occidental, todo se reduce a luchas de artillería y a encuentros de patrullas. Después del último contraataque alemán, mediante el cual las tropas de Hindenburg recuperaron algún terreno, los germanos no han vuelto a reaccionar.

Otro tanto se puede decir del frente italiano. Desde el Stolvio al Brenta, la actividad de la lucha ha disminuido. Entre el Brenta y el Piave, el fuego de artillería ha vuelto a ser normal. Donde la artillería se muestra más activa, es en el valle de San Douna, situado en la llanura del Piave.

Las tropas anglo-francesas han ocupado, en la línea de fuego, las trincheras de Montello, situadas en el cruce entre el frente montañoso y la línea del Piave.

MADRID AL DIA

(IMPRESIONES)

10 de Diciembre de 1917.

Por lo mucho que ha sonado, el conflicto de la gasolina parecía tener mayor importancia que el conflicto del pan. Claro, el pan está asegurado siempre para los ricos; pero no habiendo gasolina, ¿cómo iban los ricos a resolver el problema de los automóviles?

Y he aquí que no se ha topado con un sustitutivo del pan nuestro, y sí con otro de la gasolina. La «verdulina», probada hasta la saciedad en automóviles y motocicletas de todas las marcas y de todos los colores, yendo el alcalde interino en algunos de esos artilugios, para dar a las pruebas mayor autoridad, ha venido a tranquilizarnos y llevarnos rápidamente por la senda del progreso.

No seamos injustos. También el conflicto del hambre está a punto de resolverse en Madrid, y desde luego se ha mitigado un poco. Reunidas las autoridades para procurar un alivio en eso de las muertes por inanición, que era demasiado fuerte y vergonzoso, han acordado distribuir mil raciones diarias entre el vecindario femenino.

¡Muy bien!, y que se nombre alcalde perpetuo de aquesta villa al señor de Blas, que lo es interino y expone su preciosa existencia probando la «verdulina», ya famosa.

La población militar ha pasado el día de la Concepción comiendo opíparamente. Yo soy viejo para sentar plaza; de ser joven, alistábame en cualquier regimiento y tendría la comida segura; segura y buena, que en los tiempos actuales no es cosa baladí.

Acuérdome de aquellos otros donde era tan temido el servicio marcial. Hoy los bravos defensores de la patria tienen cuanto merecen, van juntos pobres y ricos y aman la institución como se ama a la madre que nos sustenta y quiere con alma y vida.

También la aman los funcionarios de Correos y Telégrafos, y para servirla mejor se unen y reclaman dinero y consideraciones, porque mal puede estar bien atendida la madre si sus hijos no tienen rentas ni cosa que lo valga.

El ejemplo cunde. Todo el mundo marcha tras su interés, y en consiguiéndolo no habrá nadie desafortunado; con lo que se habrá llegado al punto de perfección social tenido antes por utópico y podremos reírnos a mandíbula batiente de los Gobiernos renovadores, porque ya no nos harán falta.

Solo ¡ay! los periodistas no nos unimos ni vamos a nuestro interés de clase. So-

mos impenitentes. Y lo peor es que para nosotros no puede haber raciones de gorrillos, porque los harían de menos. Ya se ha censurado a muchos periodistas el ser empleados municipales o gubernamentales. Quédense tal gollera para los vagos de profesión, para los que no sirven para nada. Nosotros debemos vivir exclusivamente de la inteligencia y llevar la virtud hasta el heroísmo. Aun así habrá quien nos compare con los reptiles, excitando las iras del señor Bahamonde y exhortándole a dejar el ministerio de la Gobernación, como otro tonel de las Danaydes, sin fondo.

¡Desdichados plumíferos! ¡Infelices cochuchelistas modernos! ¿qué gastáis nuestro fósforo sobre la mesa de redacción de cualquier diario, por veinticinco o treinta duros mensuales y habéis luchado antes en la palestra literaria, coronados de laurel a fuerza de escribir crónicas brillantes, cuentos ingeniosos, libros documentados y comedias aplaudidas, y ahora apenas si podéis comer un mal cocido sin postre?

¿Cuándo se resolverá para nosotros el horrible problema de las subsistencias? ¿Cuándo vendrá en nuestra ayuda otra mágica «verdulina»?

ARGOS.

LA COOPERACION DEL BRASIL

Dícese que el Kaiser sonrió al saber que el Brasil había declarado la guerra a Alemania. También se cuenta que tuvo el mismo gesto despectivo cuando le dijeron que Inglaterra lanzaba su «pequeño» ejército, contra las tropas prusianas; su «miserable» ejército, como él le llamó entonces y que es el que hoy hace huir a los imperiales, en Bélgica.

Es cierto que en la actualidad no se encuentra el Brasil en condiciones de poder enviar tropas a Europa, pero también es cierto que lo que no puede hacer hoy, podrá hacerlo mañana, si la Entente necesita que lo haga. Además, tampoco las potencias de la Entente han solicitado el concurso armado del Brasil. El ejército brasileño, formado solo por quince divisiones, está siendo utilizado únicamente en las necesidades interiores del país. Pero es muy lógico que una nación que cuenta con más de 24 millones de habitantes, es indudablemente capaz, en caso necesario, de poner en pie de guerra una cifra de combatientes mucho más elevada.

Además, lo que es preciso hacer resaltar es, que mientras Alemania, a pesar de sus baladronadas respecto a la victoria final, no ha conseguido arrastrar a su lado más que a Austria-Hungría, Turquía y Bulgaria, los aliados han reunido el concurso de los pueblos más importantes de la tierra y muy especialmente a los latinos-americanos, que después de la entrada de los Estados Unidos, van acentuando sucesivamente su adhesión a la causa de la Entente. La resolución de Norteamérica no ha hecho, sin embargo, más que precipitar los acontecimientos, pues el Brasil estaba decidido, desde hace tiempo, a ponerse en frente de los enemigos de la libertad.

En efecto, su dignidad no podía seguir consistiendo en las matanzas de sus marinos inofensivos ni la organización, en el interior del país de abominable atentados contra las personas y contra los bienes. De allí su evolución fatal hacia la guerra. La decisión del presidente Wilson se reflejó eficaz e inmediatamente en la del presidente Wenceslao Braz, que a raíz del torpedeamiento del navío brasileño «Macao» se resolvió a dirigir al Congreso un Mensaje pidiéndole autorización para apoderarse del barco alemán internado en el puerto de Bahía y votar ciertas leyes de defensa exigidas por las circunstancias.

Ahora bien, el Brasil es el país más importante de la América del Sur. Su territorio es 15 o 16 veces más grande que Francia. En razón a su situación geográfica, su influencia se refleja en todos los sentidos sobre las repúblicas latinas del continente americano. Por consiguiente, su entrada en la guerra no podía menos de despertar un magnífico movimiento en gran número de Repúblicas de la América del Sur y de la América central, que han seguido su ejemplo, proclamando su estado de guerra con Alemania.

Ciertamente, la entrada de todas estas Repúblicas en la guerra al lado de las potencias de la Entente no entraña un aumento de los efectivos de esta. Sin embargo nadie puede dudar de la eficacia del concurso del Brasil, puesto que su suelo, cuya riqueza es enorme puede proporcionar a los aliados en gran abundancia artículos tan convenientes como los cereales, café, cacao, azúcares, pieles, caoutchouc, carnes, etc., etc., así como minerales tan importantes como el manganeso y el acero.

FRANCISCO BILBAO.

Impresiones del día

He salido de paseo en una de esas hermosas tardes de principios de otoño, parecidas a las de primavera, a la puesta del sol.

Por los caminos y veredas se ve caminar a los infelices braceros que acaban de vender un poco de su vida. Vienen formando procesión; delante van los jóvenes, deseosos de llegar cuanto antes al pueblo, para salir en busca de quietud; cuentan sus penas y alegrías; detrás van los ya casados hablando casi siempre de esta o estotra travesura de sus queridos *petits enfans*, y por último los viejos, vanagloriándose de haber servido en casa de los más ricos hacendados de la población; pero que al fin, ahora que no sirven para nada, se ven en la calle, en recompensa.

A esta hora; cuando los pájaros hunden veloces el aire buscando sus respectivos parajes; cuando los corderos, que preses en la red durante el día, esperan ansiosos a sus respectivas madres, cuya llegada anuncian con su dulce balar; cuando el sol, imitando a un gran disco de oro, se esconde bajo el horizonte al son de los trinos de los pájaros y al de las hermosas canciones que entonan los gañanes que vuelven con la yunta; yo, admirando este hermosísimo cuadro, no me di cuenta de una pareja que delante de mí caminaba y cuya conversación oía perfectamente.

Eran estos dos jóvenes solteros, uno, abogado y el otro, médico; he aquí lo que decían:

—¿Con que por lo visto estás enamorado, amigo Julián?, le decía el abogado al médico.

—Sí. ¿Es eso quizás alguna cosa mala? ¿Lo castigan las leyes? ¿Cometo algún delito con enamorarme?

—Hombre, no; nada de eso. Y dime: ¿De quién estás enamorado?

—Voy a satisfacer tu pregunta, pero prométeme antes no ser, como siempre, porque si no, nos disgustaremos.

—Prometido.

—Pues bien. Has de saber que estoy enamorado de una mujer desde que tenía corta edad; ya ves, es algo antiguo mi amor, y como nos amábamos, nos seguimos amando, y en breve será mi fiel esposa y más tarde tierna madre de mis hijos; si llego a tenerlos.

—Bueno, pamplinas. Y esa mujer a quien tanto quieres, ¿tiene «guita»?

—No, nada de eso, no tiene capital.

—Hombre, hombre, no seas tonto, veo que tu amor ardiente te lleva demasiado lejos, tú, con la profesión que tienes, puedes, siempre que quieras, casarte con una de las más ricas de esta población y el día

de mañana serías millonario y feliz. ¡Vaya con Julián! ¡Ja, ja, ja!

—Hombre, millonario pudiera ser; pero feliz, ¿por qué?

—¿Que por qué? Desengáñate, amigo Julián, hoy no hay más felicidad que el dinero; para ser feliz en la actualidad, basta que lleves mil pesetas en el bolsillo.

—No estoy conforme con tu opinión y voy a demostrártelo, aunque no soy yo, en efecto, quien lo va a hacer.

—Pues ¿quién?

—La Naturaleza... Sí, mira. ¿Has visto, si alguna vez has salido de paseo a esta hora, en la primavera, con qué velocidad cruzan el aire los miles de pajarillos que Dios ha creado, y cómo nos alegran con sus dulces y armoniosos trinos? ¿Sabes por qué? Porque es la hora de recogerse y en aquella estación les esperan sus hijuelos, para lo cuales han andado todo el día buscando insectos con que atender a su alimentación. ¿Ves allá abajo en aquel valle, cómo algunas ovejas se adelantan de las demás en busca del redil? ¿Sabes por qué? Porque aquellas son las que están criando y saben les esperan sus tiernos hijos. ¿Ves aquella multitud de hombres que dejan la esteva y se limpian el sudor que caracteriza sus rostros? Pues aquellos han estado durante el día amasando el pan tierno que han de comer sus hijos, con ese mismo sudor que derraman. Y en todo esto, amigo Ricardo, ¿qué observas? ¿No ves algo invisible que hace que el pájaro cruce veloz el aire, que se adelanten algunas ovejas y que el hombre no se dé cuenta del sudor que derrama? ¿No comprendes lo que sea? ¡Amor! y sólo amor, que es un condimento indispensable para la preparación de la comida de la Humanidad.

Lo que antes me dijiste no hubiera extrañado en un individuo sin cultura, pero en tí; tú, que eres licenciado en leyes; tú, que conoces a Oтелo; tú, que habrás aplaudido muchas veces el «Juan José»; tú, que habrás visto representar más de una vez a la «Consuelo»; tú, que sabes que aquellos grandes hombres de la literatura, como el Dante, Boccaccio, Petrarca, etcétera, sus fuentes de inspiración más grandes las encontraban en sus musas, es decir, en el amor; tú, que sabes es la cristalina fuente donde van a beber los grandes literatos sus argumentos para sus magníficos dramas, que nos embellecen y deleitan en el teatro; tú, que sabes no hay nada tan puro, tan sentimental, tan hermoso, tan sublime como el amor, que une y funde dos almas en una sola...

...Verdad, amigo querido, que darías todas las riquezas del mundo, por tener quien te dijera: te quiero? Y ahora soy yo el que te digo que te desengañes, que no hay nada comparable con eso no sé qué, que nos inclina hacia un sér. ¿Qué conseguirías con acercarte a una mujer inmensamente rica, y declararle tu amor falso? ¿Verdad que te aburrirías en su compañía?; pero en cambio, te gustaría estar siempre al lado de una mujer que quisieras, y sus palabras las estimarías más, ¡mucho más!, que las de la otra, aunque adornase sus frases con billetes de Banco. ¿Has visto nunca que el amor material pueda compararse con el espiritual?

Y concluyo, amigo: sigue mis consejos, si los estimas buenos, y si no, sigue buscando los miles de «beatas», que serán las que te arrojen al precipicio.

Estó oí, quedando completamente convencido de lo que el licenciado en Medicina decía, y sintiendo no me hubieran acompañado ALGUNOS de Berlanga, para que le hubieran escuchado también.

LUIS MORILLO UNA.

Berlanga y Diciembre 1917.

IMPORTANTE AVISO

PARA LOS QUE EMIGRAN

Por considerarlo de interés y rogárenos así, reproducimos el siguiente aviso que ha recibido el Sr. Gobernador civil de la provincia.

Según el citado documento, todos los españoles que se dirijan al extranjero, y en especial a la isla de Cuba, tendrán presente:

Primero. Al llegar al puerto de desembarque, se abstendrán, en lo posible, de entregar el dinero español que cada uno lleve, a cambio al del país, a persona alguna, sin antes cerciorarse por sí mismos en los Bancos o Casas de giros el tipo a que se cotiza en plaza; esto es al objeto de que no sean engañados en lo sucesivo, como les ha venido sucediendo a muchos españoles hasta ahora, y para evitar que tengan que dirigirse en queja a las autoridades del país y consules.

Segundo. Todos los españoles que se dirijan al extranjero con objeto de residir por tiempo ilimitado, en cualquier punto que sea, tienen la obligación de presentarse con sus documentos personales en los Consulados o Agencias honorarias más próximos, para ser inscriptos como súbditos españoles y obtener el certificado de nacionalidad, según previene el artículo 8.º y 6º del reglamento, sin cuyo requisito no serán atendidos en las reclamaciones que tengan que hacer.

Cumplido el precepto anterior, evitarán los perjuicios que se les ocasionaría por pérdida de los documentos que les son tan necesarios y no llegar a verse en países desconocidos, indocumentados y sin conocimientos necesarios para la identificación de sus personas en casos necesarios, y máxime hoy que en casi todos los países del mundo se necesita estar bien documentado, y de este modo evitarán también el que tengan que abonar la multa que marca el artículo 67, cuando transcurrido el plazo, que son ocho días, se presenten a inscribirse.

GUNDEMARO GARCÍA GONZALEZ

Lecciones a domicilio de solfeo y violín.—San Pedro Alcántara, 21 (antes Mesones)—Badajoz.

EN LA DIPUTACIÓN PROVINCIAL

Los padres menores de la provincia son algo perezosos, cuando tienen que acudir a la capital convocados por el gobernador civil; pero una vez reunidos despachan los asuntos en un periquete.

En la sesión de anoche se aprobó el presupuesto para el año próximo.

Luego se dió cuenta de todos los datos relativos a la situación económica de la Diputación, indicando el presidente la reducción que se ha hecho en los gastos de los Establecimientos benéficos, y que hubieran sido mayores a no haber ocurrido la epidemia de viruela, que impone sacrificios no pequeños, porque las ropas de las camas hay que quemarlas después de utilizarse para uno de los ataques.

Dióse lectura de una relación donde se expresan los pueblos que han pagado el contingente provincial de todo el corriente año; y se acordó consignar en acta, y que se haga público en el «Boletín Oficial» la satisfacción de la Corporación provincial, por la manera con que dicho Ayuntamiento cumple sus obligaciones.

A seguida se leyó una relación de los Ayuntamientos que han satisfecho el segundo trimestre y parte del tercero; y después otra relación de los Ayuntamientos a quienes se ha embargado el 25 por 100 de las cantidades recaudadas, y que sin embargo no han ingresado en la Caja provincial el importe de ese 25 por 100.

El presidente, señor Durán, interesó de sus compañeros de Diputación, que acordasen se dirigiera una circular a los alcaldes-presidentes de esos Ayuntamientos, requiriéndoles para que en el plazo de treinta días hagan el ingreso de las sumas retenidas, conforme al embargo practicado, y que de no hacerlo se dé cuenta a los Juzgados de instrucción correspondientes, para que entablen procedimientos criminales contra los tres claveros de dichas Corporaciones.

Sobre ello se entabló un largo debate en que intervinieron los señores Gómez (don

Marcial), Therreros, Sánchez Agudo, Díaz Ambrona y Bañuelos y además se oyó el parecer del Contador de fondos provinciales señor Cuevas.

Todos los diputados que hicieron uso de la palabra se mostraron conformes en que debía procurarse que ingresaran en la Caja provincial las cantidades que han debido retenerse y conservarlas en las arcas municipales; pero se discrepaba en el punto de si había motivos para exigir responsabilidad criminal a los Ayuntamientos o alcaldes que no efectuaran el ingreso. También se habló de la necesidad de exigir una certificación de los pagos que hubieran hecho los Ayuntamientos, para de ese modo poder proceder con más seguridad contra los desobedientes.

Al fin se convino en dirigir la circular indicada por el presidente señor Durán.

Este se ocupó después de lo relativo a la red telefónica provincial, indicando que ha pagado el primer plazo de las 40.000 pesetas que se obligó a satisfacer para que el Estado comience a realizar los trabajos necesarios para establecer dicha línea, que el 31 del corriente pagará el segundo plazo y en 31 de Enero el tercero. Expuso también que en el término de tres años quedará terminada la línea y todos los pueblos tendrán servicio telefónico, lo cual constituye una mejora de reconocida importancia.

Los señores diputados revelaron su complacencia por las manifestaciones del presidente y éste levantó la sesión a la una de la madrugada.

Hoy a las once volverá a reunirse la Diputación.

POR LA CLASE

Sr. Alcalde:

Yo no le digo a V. que pavimente, por modo monolítico, la histórica calle de San Atón, pero sí le pido, en nombre de la clase, y en evitación de algún clásico traspiés, que mande hacer un acerado, escalonado como el de Costanilla, que haga fácil el paso de los peatones médicos y no médicos.

Si le parece a V., amplíe ese escalonado a la callecita que une la calle de San Atón con la de Encarnación, y el trozo de ésta que conduce a la calle de Morales.

Los pobres y los médicos le quedarán a V. eternamente reconocidos.

Otro sí: La citada calleja es el depósito de materias fecales frescas, más abundante que hay en Badajoz.

Si se expropiara por utilidad pública una de las casas de las esquinas de la calleja a la de San Atón, podría hacerse un kiosco de necesidades, que mediante una atarjea no muy costosa, podría conducir las aguas mayores y menores al alcantarillado de la calle de Morales.

Animo y a ello.

PORTUGAL

Ayer recibimos los periódicos de Lisboa «A Manhã» y «Diario de noticias» correspondientes al día 6, pero no dan noticias que no sean ya conocidas.

«A Lucta», que es el órgano de los revolucionarios, trae en su número del 8, las resoluciones tomadas por la Junta revolucionaria, nombrando Gobernador civil, comandante interino de la división naval y comandante del crucero «Vasco de Gama», a las personas que indican dichas resoluciones.

Trae también una nota en la que se dice que el Gobierno que presidía Alfonso Costa presentó la dimisión para evitar el derramamiento de sangre.

La verdad es que nuestros vecinos arman una revolución por cualquier cosa y que lo mismo quita un Gobierno, que destituye al presidente de la República.

Este ha quedado detenido.

Taller de calzado

Jesús M.ª Domínguez
CONCEPCÓN NÚMERO 11.

Se hace y se compone toda clase de calzado.

UNA ASAMBLEA

Los secretarios de los Juzgados Municipales

El domingo último se reunieron en Asamblea los Secretarios de los Juzgados municipales de Extremadura.

Al acto asistieron muchos funcionarios de ambas provincias, tratándose de los nuevos aranceles judiciales.

Después de larga deliberación se tomaron varios acuerdos.

Uno de éstos fué nombrar una Comisión que vaya a Madrid y haga entrega al ministro de Gracia y Justicia de una razonada exposición en que se proponga la modificación de varios artículos del arancel.

Local y Regional

Se obtuvo la bonificación

El señor Alcalde de esta ciudad, en nombre del Ayuntamiento, ingresó ayer en la caja de la Diputación 7.000 y pico de ptas.; con esta cantidad y con 14.000 y pico, importe de cartas de pago a cargo del Ayuntamiento, que aceptó don José Gómez Tejedor, se satisfizo el cuarto trimestre del contingente provincial, deducidas las 6.000 y pico de la bonificación o hechas las operaciones de contabilidad necesarias para que resulte abonada dicha bonificación.

Creemos que el alcalde señor Clavel se habrá ya convencido de que en este asunto no se mezclaba para nada la política y se habrá convencido también de que el presidente de la Diputación provincial estaba dispuesto a dar toda clase de facilidades para conseguir el fin apetecido.

Si lo que ahora se ha hecho se hubiese efectuado desde un principio, esto es, si se hubiese hablado entonces al señor Gómez Tejedor para que aceptase cartas de pago de sus créditos contra la Diputación, provincial a cargo del Ayuntamiento, ingresando éste en metálico la cantidad que faltase para completar el importe del cuarto trimestre, se hubiese solucionado satisfactoriamente este asunto el día 4 o el 5 y no hubiese sido necesario tratarlo en la sesión celebrada el día 8 por el Ayuntamiento.

Pero colocadas ya las cosas en el estado que todo el mundo conoce, debemos celebrar que lo que pasó en el último cabildo fuera causa de que se reanudasen las gestiones para conseguir que el Ayuntamiento no perdiera las 6.000 y pico de pesetas, evitándose así el tener que exigir responsabilidades a quien hubiese incurrido en ellas.

No obró bien

Tenemos entendido que anteanoche, un concejal del Ayuntamiento de esta ciudad, que fué a la Diputación provincial y habló con el presidente de la misma señor Durán, indico que el Ayuntamiento ingresaría el cuarto trimestre del contingente, si se le reconocía el crédito que tiene contra la Corporación provincial por alquileres de la parte que ocupa la cárcel de Audiencia en el palacio de Godoy.

El señor Durán contestó que él no podía efectuar tal reconocimiento, si bien estaba dispuesto a contribuir para que se arreglara este asunto, poniéndose de acuerdo ambas partes (la Diputación y el Ayuntamiento.)

¿Obró el concejal aludido en nombre del Alcalde? Pues sí fué así, no obró bien dicha autoridad local, toda vez que él debe estar persuadido de que el señor Durán no podía por sí hacer el reconocimiento que aquel pretendía.

Pero eso no se opondrá a que no se relegue al olvido este asunto; si la cantidad fijada por el Ayuntamiento por razón del alquiler es esajerada, rebajese, de común acuerdo, o búsquese otra solución.

No es justo que la Diputación utilice el edificio gratuitamente, como viene sucediendo.

A las seis de la tarde de hoy se inaugurará la oficina de farmacia establecida en la Plaza de Cervantes número 24.

A su propietario don Santiago Moragriega le damos las gracias por la invitación que para asistir a dicho acto ha tenido lo amabilidad de dirigirnos.

Olivenza

En la noche del sábado 8, se celebró en dicho Círculo un mitin pro amnistía. Concurrieron a este acto nuestros amigos don Narciso Vázquez Torres y don Manuel Sardiña Heredia.

Hizo la presentación de éstos don Antonio Caldut.

Hicieron uso de la palabra el concejal republicano señor Farina y los citados señores Sardiña y Vázquez. Todos ellos fueron aplaudidos.

Asistieron al mitin unas 2.000 personas.

HACEN FALTA SUSTITUTOS para servir en los Ejércitos de Africa: buenos premios. Dirigirse a don José Fernández, parador de Santa Lucía (Badajoz).

Natalicio

La señora doña Josefa Oller, esposa de don Victor Redondo Linares dió a luz con toda felicidad una preciosa niña. Sea enhorabuena.

Teatro López de Ayala

Funcion para hoy

«La tempestad».

Gran Gimnasio de Badajoz

Director: Don Armengol Sampérez Ladrón de Guevara, Profesor titulado.

Gran Café de la Unión

Programa para hoy día 12

A las dos y media.—Violín y piano

- 1.º «Petit vals».—Dambé.
- 2.º «Rigoletto», fantasía.—Verdi.
- 3.º «Alborada del señor Joaquín».—Vives.

A las nueve y media.—Cuarteto

- 1.º «Danse et Flirt», capricho.—Sudessi.
- 2.º «Figaro», overtura.—Mozart.
- 3.º «Saltarelle», tarantela (violín y piano).—Sichicelli.
- 4.º «Las golondrinas», pantomima.—Usandizaga.
- 5.º «Marche des Petits Crâneurs».—Wattelle.

REGISTRO CIVIL

Día 10

NACIDOS

Teodora Delgado Capator, Macón, 40. Manuela Nogales Rodríguez, Felipe Checa, 60.

FALLECIDOS

María Gutiérrez Prado, 74 años, senectud, Doblados, 25.
Carmen González Donoso, dos meses, viruela, Estrella, 13.
Felipe Rojo Sobela, cuatro años, meningio-encefalitis, Menacho, 36.
Casilda Plaza Rodríguez, 37 años, tuberculosis pulmonar, Chapín, 24.
Manuel Gutiérrez Fuertes, 60 años, bronquitis crónica, Ronda Pilar, 26.

Flujos, flores blancas

Blenorragia, Leucorrea y todas las inflamaciones de los órganos sexuales, se curan radical y rápidamente con la

Diana Roselló

EL TESORO

ECHegaray (antes Soledad) NUM. 19.

Arroz superior, 0'80 kilo.
Idem especial, 0'90 idem.
Idem bomba, 1'00 idem.
Azúcar terrón extra, 1'55 idem.
Bacalao fresco superior, 2'50 idem.
Garbanzos (como manteca), 0'60 idem.
Jabón superior, 1'40 idem.
Idem sevillano primera, 1'70 idem.
No hay mejor café que el de cinco pesetas kilo, producción de esta casa. Hay de 4, 5, 6 y 8 pesetas kilogramo.

PRODUCTOS QUIMICOS DE HUELVA



S. A.

FABRICA DE HUELVA

Superfosfatos de Cal, Mineral, para Abonos

Agentes: VIUDA E HIJOS de Víctor Redondo

Céspedes, numero 3, Badajoz



REUMATISMOS · GRIPES
JAQUECAS · NEURALGIAS
DOLORES DE MUELAS

RHODINE

(Fier acetilico del acido ortooxibenzoico)
EN TUBOS DE 20
COMPRIMIDOS DE 1/2 GRAMO

DE LA SOCIETE CHIMIQUE des
USINES du RHÔNE · PARIS

De venta en FARMACIAS y DROGUERIAS

¡AGRICULTORES!

Abonad con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación dirigiéndose al *Comité del Nitrato de sosa en Chile*, Almirante, 19, Madrid.

LOS SEIS MILLONES

del sorteo de Navidad, se pueden adquirir en la afortunada administración de loterías de don Antonio Rodríguez, Esparteros, número 8, Madrid (Administración número 30), que remite a provincias décimos y billetes completos.

VERIN SOUSA

Aguas alcalinas sin rival para las vías urinarias. De venta: principales farmacias y droguerías. Temporada oficial: de 15 de Junio a 30 de Septiembre.

NUEVO INVENTO

"SIR" CONTRA LAS ALMORRANAS
FARMACIAS Y. Domingo.
SAN JUAN, NUMERO 29

Almacén de Alpargatas,
Cordelería y Calzado

Evaristo Málaga CÁCERES

Ventas al por mayor en las provincias de Cáceres,
Badajoz, Sevilla, Córdoba
y Huelva

Habilitado de Clases Pasivas

DON JOSE EXPOSITO HURTADO

Salmerón, 48, principal

Con un interés médico del uno por ciento, se encarga de hacer efectivas las cantidades que por retiros, jubilaciones o pensiones tengan que percibir mensualmente sus poderdantes.

SALMERÓN, 48, PRINCIPAL

José García Mata

TORREFACCION DE CAFÉ

Exportación

a todos los puntos de España

Madre de Dios, números 10 y 12

TELEFONO 224, Badajoz

NARCISO VÁZQUEZ TORRES

PROFESOR DENTISTA

Calle de Ramón Albarrán, núm 22

BADAJOZ

Dejad de administrar

aceite de hígado de bacalao, que los enfermos y los niños absorben siempre con repugnancia y que les fatiga porque no le digieren. Reemplazadlo por el VINO GIRARD, que se encuentra en todas las buenas farmacias. Agradable al paladar, más activo, facilita la formación de los huesos de los niños de crecimiento delicado, estimula el apetito, activa la fagocitosis. Es el mejor tónico para las convalecencias, en la anemia, en la tuberculosis, en los reumatismos.—Exíjase la marca: D. A. GIRARD. París.

MANUEL GARCÍA "QUEQUE"

MATADOR DE NOVILLOS-TOROS

Representante, FIDEL CACERES

MÉRIDA

BADAJOZ, Imp. LA MINERVA BIZARRÍA, de F. Gor.

LA SOLEDAD

ESTABLECIMIENTO DE POMPAS FÚNEBRES

DE

FLORENCIO GARROTE PEREZ

FRANCISCO PIZARRO, 29

Teléfono número 46.

Este antiguo establecimiento, es el más surtido de los de su clase, siendo por eso el más favorecido por el público.

FERETROS, CORONAS y demás artículos de todas clases y precios.

HAY ESTABLECIDO SERVICIO PERMANENTE

Nuevos almacenes de hierros y aceros
al por mayor y grandes talleres

DE

HERRERÍA Y CERRAJERÍA ARTÍSTICA DE

Antonio Ramos

Parque de Castelar.—BADAJOZ

Arados llamados Morgaños, a 50 ptas.

Como almacenista de hierros al por mayor, puedo desde hoy ofrecer a mi numerosa clientela de la plaza y provincia, cuanto en el mencionado ramo se solicite, en las mismas condiciones que cualquier otro almacén pueda hacerlo.

Unidos a estos grandes almacenes, encontrará también el público importantes talleres de construcciones de herrería y cerrajería artística, montados por el sistema más moderno conocido.

LA MINERVA EXTREMEÑA

Imprenta, Papelería, Centro de Modelaciones impresas,
Objetos de escritorio y de dibujo

FLORENCIO GER CASTRO

Plaza de la Constitución, 14, BADAJOZ. — Teléfono 255

LA EXPERIENCIA DEMUESTRA
QUE LOS CHOCOLATES Y DULCES

MATIAS LOPEZ

SON LOS MEJORES DEL MUNDO

Pedidlos en todos los Ultramarinos y Confiterías

HERRERÍA Y CERRAJERÍA
DE

ANTONIO GUTIÉRREZ

Felipe Checa (antes Larga), 55,

BADAJOZ

(CASA FUNDADA EN 1854) TELÉFONO NUMERO 336

Esta casa se encarga de toda clase de trabajos de Herrería y Cerrajería en grande y pequeña escala: balcones, pasamanos cancelas, galerías y cierros de cristales.

Especialidad en colocación de norias, sistema especial (á plazos y al centado), para toda profundidad con mucho rendimiento de aguas y con poca fuerza motriz. Cocinas de varios sistemas y tamaños. Pararrayos de diferentes clases. Se remiten presupuestos a quien los soliciten.

Publicidad en LA REGION

Noticias, reclamos y anuncios que se publiquen una sola vez: En primera plana, 50 céntimos de peseta, línea sencilla; en segunda ídem, 20; en tercera ídem, 10; en cuarta, 5.

Siendo mayor el número de inserciones, precios convencionales.

Comunicados, precios convencionales también.

Esquelas de defunción y de aniversario: En primera plana, a dos columnas, 80 pesetas; a una ídem, 40.

En segunda plana, a dos columnas, 40 pesetas; a una ídem, 20.

En tercera plana, 20 y 10 respectivamente.

En cuarta plana, 10 y 5 ídem. Noticias de aniversario, de 5 a 10 pesetas.

Eladio Salinero de los Santos

Procurador de los Tribunales

ABRIL, 22.



EL NUEVO
COMPUUESTO
ARSENICAL

es una nueva medicación de incalculable valor terapéutico, antiséptica é inofensiva. Con ella, la célula conserva toda su integridad y puede defenderse de todos los procesos patológicos intraorgánicos, ya haciendo los tejidos refractarios al desarrollo de los parásitos, ya modificando la sangre, en la cual se hayan producido anto intoxicaciones.

GIMNASIO

DE
BADAJOZ

Y SALON DE ARMAS. — MÉTODO SUECO

7, SAN SISENANDO, 7

Director: D. Armengol Sampérez, profesor titular. — Ofesora: Doña Pilar Sampérez, titular en partos.

Honorarios: Billete de socio familiar, 5 pesetas. Tratamiento de masaje para luxaciones, fracturas y reuma.

Todos los pagos son adelantados

Almanaque Bailly-Bailliére

ENCICLOPEDIA POPULAR ILUSTRADA PARA 1918

500 páginas de texto.

Cerca de 1.000 grabados.

REGALO DE 1.000 décimos de la Lotería de 3 pesetas cada uno.



PARTICIPACIÓN GRATIS EN EL NÚMERO 26.478 de la Lotería de Navidad.

En rústica, 1,50 pesetas. Encuadernado, 2 pesetas. En Provincias, 0,50 más para gastos de franqueo y certificado.

CASA EDITORIAL BAILLY-BAILLIÈRE

ACABA DE PUBLICARSE

Aragón, Vizcaya y Navarra

Volumen IX de

Las Maravillas de España

(Zaragoza, Huesca, Teruel, Bilbao, Logroño, Pamplona, etc.)

ALBUMS PUBLICADOS

- | | |
|--------------------------|--------------------------------------|
| 1.º MADRID. | 5.º LA SUIZA ESPAÑOLA. |
| 2.º BARCELONA. | 6.º LA CORUÑA Y SU PROVINCIA. |
| 3.º SAN SEBASTIÁN. | 7.º CASTILLA LA VIEJA Y EXTREMADURA. |
| 4.º LA COSTA DE LEVANTE. | 8.º ANDALUCÍA. |

Precio de cada álbum, 3 pesetas.

Provincias, 50 céntimos más.

De venta en todas las librerías de España y en la Casa Editorial Bailly-Bailliére, Núñez de Balboa, 21, Madrid.